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1. Indique le montant de chacune de ces sommes d’argent.

-

w

2. Range les prix de ces jouets du moins cher au plus cher.

19 euros 16 euros
_____ e <
prix de ... < prix de . < prix de
3. Compléte les phrases en t’aidant du tableau.

famille famille famille famille
Dubras Ducoude Dupied Dugenou

lettres 2 6 6 1t2

journaux 4 3 7 6

colis 1 4 2 5

e La famille Ducoude a recu journaux.

C'est la famille qui a recu le plus de lettres.

C'est la famille qui a recu le moins de colis.

La famille Dupied a recu journaux de plus que la famille Dubras.

C'est la famille qui a recu 6 lettres, 3 journaux et 4 colis.



4. Quelle somme chacun des enfants va-t-il dépenser ?

a) Julien achéte un cerfvolant, une pelle
et un ours.

Galcul v =

Julien va dépenser tssisenennracs BUTOS,

b) Clara achéte un ours et une pelle.

= R

Clara va dépenser

Florian posséde euros.

6. Avec 30 euros, Clara peut-elle acheter le séchoir et la brosse a dents électrique ? Ecris le calcul et la

réponse.




7. Pour payer ce robot, Quentin a donné 7 billets de 10 euros et 1 billet de 5 euros. Indique le prix du robot.

d u

Prix de |

Prix du radiocassette : .......cccceeveuneen. euros.

9. Compléte.

. Stéphane dispose de la somme suivante :

o Quelle somme posséde-t-il ? ... €

e Peut-il acheter ce baladeur CD? ...
e Quelle somme aura-t-il en trop ou com-
bien lui manquera-t-il ?




10. Chloé achéte une planche a roulettes, une radio et un baladeur. Combien va-t-elle dépenser ?

e

11. Calcule la distance entre Dax et Mont-de-Marsan.

: e Mont-de-
. — Marsan
728 25
kilométres kilométres

12. Dans une classe de CP, 95 livres sont rangés dans la bibliothéque. Dans la classe de CE1, on compte 110
livres. Quelle est la classe qui compte le plus grand nombre de livres ? Combien de plus ?

......... > e
13. Complete.
Dessine les piéces et Dessine les piéces et les billgs:
les billets nécessaires nécessaires pour acheter 2 chaises
pour acheter cette identiques. Indique le prix a payer.
chaise.
Pour 2 chaises,
il faut payer e



14. Observe cette publicité pour les jardins et compléte.

En promotion

Dahlias a grandes fleurs  Pensées Rosiers
Lot DE 10 DAHLIAS Lot DE 30 PENSEES LoT DE 2 ROSIERS

14 €

_~1 Cite le nom des fleurs présentées dans cette publicité.

.2 Toutes les fleurs sont-elles vendues en lot ? oui - non (entoure)

-3 Compléte ce tableau.

prix
Lot de dahlias
Lot de pensées
Lot de rosiers

4 Pour payer un lot de pensées, Amélie donne un billet de 20 €.
On lui rend €.

15. Complete.
Aller plus loin 4

» Combien de fauteuils peut-on
acheter pour la valeur d'un canapé ?
Compléte I'égalité correspondante.

+ + .=
Pour la valeur d'un canapé, on peut
acheter ... fauteuils.




16. Pierre et Arnaud se partagent équitablement un sac contenant 144 billes. Combien chacun d’eux aura-t-il
de billes ?

...

Pierre Arnaud

17. La page d’un album peut contenir 85 timbres. Julien posséde déja 81 timbres. Combien lui en manque-t-il
pour compléter la page ?

18. Le papa d’Aurélie voudrait lui offrir ce radiocassette mais il n’a plus que 65 euros dans son portefeuille.
Quelle somme lui manque-t-il ?




19. Complete.
| Au magasin « TRIATHLON », Francois, 9 ans, achéte un sweat-shirt
| et une casquette. Sa mére achéte un lot de chaussettes.
1) Combien Frangois va-t-il payer ?

| 2) Combien sa mere va-t-elle payer ? EXTRAIT DE
CATALOGUE
LOT DE
5 PAIRES Le sweat-shirt
Chaussettes enfant (XS, S)
adulte 39 €
adulte (M a XXL)

= 49 €

La casquette

taille unique
enfant

8€

adulte

12€

1 Sur la page du catalogue, entoure en bleu tous les nombres

dont tu as besoin pour répondre a la 1™ question

et en rouge tous les nombres dont tu as besoin

pour répondre a la 2¢ question.

2 Calcul pour savoir ce que Francois a payé: opération
+ —

Pour acheter un sweat-shirt et une casquette,

Francois va payer e

3 Combien va payer la mére de Frangois ?

Pour un lot de chaussettes, la mére de Francois va payer -~

20 Le Jard|n|er a pIante 82 saIades en 2 rangées égales. Combien y a-t-il de salades dans chaque rangée ?

:A>‘. / .\

82 plants




21. Le boulanger complete son tableau de prix pour la vente de brioches rondes. Aide-le.
Ut UIIULIITD 1UVIIUTD. MIUCTIC,.

nombre de brioches vendues 1 2l e Sl Benl=

prix a payer en € - o i g et

22. Marc et Julien lisent une recette de patisserie. lls voient que pour faire des crépes, il est nécessaire
d’utiliser une douzaine d’ceufs.
Marc dit : « Il faudra donc que nous achetions 2 boites de 6 ceufs. »
Julien répond : « Tu te trompes ! Il faudra que nous achetions 3 boites de 6 ceufs | »
Qui a raison ? Pourquoi ?

24. Un producteur vient livrer trois paniers de poires chez un commergant.

e 1¢ panier : 27 kilogrammes de poires.
e 2¢ panier : 36 kilogrammes de poires.
e 3¢ panier : 28 kilogrammes de poires.

Calcule la masse totale des poires livrées
par le producteur.

La masse totale des poires est de kilogrammes.



25. Une salle de théatre contient 495 places. Pour la premiéere représentation d’un nouveau spectacle, 63
places sont réservées pour des personnalités. Combien de billets peut-on vendre pour les places
restantes ?

26. Une commergante compte les jouets dans son magasin. Combien y a-t-il de jouets au total ?
1° étagere : 26 ours
2° étagére : 33 soldats
3° étagére : 38 ballons

27. Deux rouleaux de fil de fer de méme longueur mesurent ensemble 240 metres. Quelle est la longueur
d’un rouleau ?

240 m

28. Un marchand a commandé 460 bouteilles de vin, en demandant la méme quantité de vin blanc et de vin
rouge. Combien recevra-t-il de bouteilles de chaque sorte ?

v‘“ " ~—*

SLALESOD DRI
YV
e e aa s B BT B

? bouteilles ? bouteilles
de vin blanc de vin rouge
460bouteilles




29. Calcule le prix auquel on vendra cette tente.

79€]

30. Quelle est la somme d’argent contenue dans quatre paquets de 10 billets de 10 euros ?

111111111 10m

ﬁnnnuomé;
Les quatre paquets de 10 billets de

10 euros représentent une somme

31. Un automobiliste parcourt 241 kilomeétres le matin et 356 kilomeétres I'apres-midi. Calcule la distance
parcourue dans la journée.

32. Maman achete la télévision et I'appareil-photo. Calcule le montant de la dépense.




33. Le périmetre d’'un champ mesure 406 metres. Quel est son demi-périmétre ?
End [ va—

- e

T . 406 meétres en tout

34. Compléte.

1 Pour acheter ce tricycle,
Ludivine dispose de :

Lequel des deux enfants peut acheter
(o2 1 T R TR SRR i -~ Som

35. Les bandes dessinées sont vendues par lots de 3. Calcule le prix d’un lot de bandes dessinées.

[rrres w o v e mserive ML oC I T T M v e v WwLooITTee,




36. A quelle question correspond chacun des nombres suivants ? Relie comme il convient.

Combien reste-t-l
de paires de ciseaux
aranger ?

Quel est le nombre
total de paires de
ciseaux rouges ?

: Quel est le nombre
° ©  total de paires de
ciseaux présentés ?

Combien peut-on
2 o  ranger de paires de

2 Relie comme il convient les questions et les réponses.

Combien peut-on
o ranger de pastilles de
couleurs au total ?

Combien peut-on

® encore ranger
de pastilles 7
" Quel est le nombre

de pastilles bleues ?

5 rangées de ... m de

fil de fer

38. Calcule la différence de prix entre la voiture bleue et la voiture rouge.




39. Florian achéte une paire de patins a roulettes et une voiture télécommandée, Chloé un poupon et une

paire de patins a roulettes.
1 Calcule la dépense faite par chaque enfant.

o Pour calculer la dépense faite par Florian, Opération
tu dois connaitre :
- le prix des patins  roulettes. Ecris-le :
- le prix de la voiture. Ecris-le :
Pose |'opération puis compléte la réponse :
Florian va dépenser €.

e Pour calculer la dépense faite par Cloé, Opération
tu dois connaitre :
- le prix du poupon. Ecris-le :
- le prix des patins & roulettes. Ecrisle :
Pose I'opération puis compléte la réponse :
Cloé va dépenser €.

2 Florian possede un billet de 50 € et un billet de 20 €.
Aura-t-il assez d'argent ?

 Pour savoir si Florian aura assez d'argent, tu dois connaitre :
- la somme d'argent qu'il posséde. Ecris-la :
- la somme d'argent qu'il a dépensée. Ecris-la :
Entoure :
aura

Florian < >assez d'argent.
n'‘aura pas

40. Complete le bon de commande.
14€ £
ﬁ‘ !. 21 €]
p

3 rix a prix a
article nombre | iy nite (en €) |payer (en €)

calculatrices 2

perforatrices 6

41. Un coffre a jouets contient 88 petits soldats de plomb. Calcule le nombre de soldats restant dans le coffre
si l’on en a pris 24.




42. Complete.

I \l Pour payer ses courses la mére de Clara donne:
1 billet de 100 euros, 2 billets de 10 euros c d u

= om T om TR ¢
100 Hiowe - E

190+ 20k 3=

Quelle somme a-t-elle dépensée ?

La mere de Clara a dépensé euros.

\2 Le pére de Julien achéte un auto-radio
valant 152 euros. Il a déja donné 100 euros.
Indique la valeur du billet et de la piece . d 8
qu'il doit encore donner a la caissiére.

44. Calcule le montant de chaque somme d’argent.

/ B WMILMIW Iw WL v v wvrrmiire iy
50

45. Echange la somme suivante de deux maniéres différentes.

S ey i i

= 1™ maniére 2° manieére

contre un seul contre deux
billet billets




46. Pour I'école, la coopérative scolaire achete cette télévision. Indique deux manieres de régler cet achat :
1) en n’utilisant que des billets ;
2) en utilisant des billets et des piéces.

1™ manieére 2¢ maniére
Les billets Les billets
et les piéces

47. Exprime les dimensions de ces meubles en m et cm.

Canapé-it, couchage
longueur 200 cm
largeur 140 cm

longueur: m et cm
largeur: m et cm
Range-CD

hauteur 115 cm

hauteur : m et cm

48. Caroline utilise 32 metres de ficelle de cette bobine neuve pour tresser un abat-jour. Quelle longueur de
ficelle restera-t-il sur la bobine ?

Bobine de
75 metres

Il ractn




49. Résous le probleme suivant.

Prix des places

» Adultes: 25 €

« Enfants (moins de 12 ans): 17 €

» Tarif groupes (adultes et enfants)
a partir de 10 personnes: 15 €.

(Frais de réservation

par courrier ... €)

f’ Monsieur et madame Lelong et leur fille Isabelle, dgée de 8 ans,
voudraient aller au concert du samedi 22 juillet.
lls réservent leurs trois places par courrier.

1) Combien vont-ils payer pour les trois places?

2) Combien vont-ils payer au total avec la réservation ?

50. Un commergant fait une remise de 75 euros sur I'achat de ce caméscope. Quelle somme I’oncle de Cédric
paiera-t-il pour acheter cet appareil ?




51. Maman a acheté 5 draps semblables 190 euros. Quel est le prix d’un drap ?

i

150 €

52. Une personne achete un ordinateur a 496 euros et deux CD-Rom a 44 euros 'un. Calcule le prix des deux
CD puis le montant total de la dépense.

53. Calcule la somme représentée par ces billets.




54. Une course de trottinettes se déroule sur un circuit de 25 metres a parcourir 10 fois. Calcule la longueur
totale de la course.

55. Une marchande de jouets achéte : 10 petites voitures a 23 € I'une, 8 puzzles a 10 € I'un, 10 albums a 6 €
I’'un et 100 posters a 3 € 'un. Compléte la facture et calcule le montant total de la dépense.

prix a prix
articles nombre l'unité | total
(en €)| (en €)

petites voitures

puzzles

albums

posters

montant total

56. Pour I'anniversaire de Sarah, sa maman lui a acheté des boucles d’oreilles. Sa maman avait 395 euros dans
son portefeuille et, aprés cet achat, il lui reste 311 euros. Calcule le prix des boucles d’oreilles.

57. Une institutrice commande 4 coussins pour le coin lecture. Calcule le montant de la dépense.

Iasg Iasg Iasg Iasg

58. De Paris a Grenoble, il y a 557 kilometres. Apres avoir parcouru 236 kilomeétres, le chauffeur de car
s’arréte sur une aire de repos pour déjeuner. Quelle distance lui reste-t-il a parcourir ?




59. On a livré 275 litres de vin en 5 barriques de méme contenance. Quelle est la contenance d’une

barrique ?

275 litres

60. L'institutrice commande aussi 8 pochettes de 12 crayons de couleur. De combien de crayons de couleur
disposeront les éléeves ?

61. Calcule la différence de prix entre ces deux vestes.

29€

62. La directrice d’'une créche achéte ces trois jouets. Quelle somme va-t-elle payer ?




63. L'animatrice d’un atelier d’arts plastiques achete 5 boites d’aquarelle a 23 € I'une et 8 lots de pinceaux a
14 euros I'un. Calcule le prix payé pour les boites d’aquarelle et pour les pinceaux puis calcule la
dépense totale.

le lot de pinceaux

64. Pour acheter quatre bracelets en or, une cliente effectue 6 versements mensuels de 161 euros chacun.
Calcule le prix des quatre bracelets.
\Janvier :161 € ; Février: 161 €; Mars: 161 €; Avril : 161 € ; Mai: 161 €; Juin : 161€|

65. Compléte le bon de commande.

ILUIIIPICLC 1€ DUII Ut Lullllaliue, p”x é prIX
articles nombre | l'unité | total
(en €) | (en €)

49€ tabouret 4

bibliotheque 5

total de la commande (en €)




66. Dans la bibliotheque, il y a 210 livres répartis également sur 5 rayons. Combien y a-t-il de livres par
rayon ?

il
T

\

... livres + ... livres + ... livres + ... livres + ... livres =210 livres en tout

67. Une secrétaire achéte 10 chaises de bureau a 45 € I'une, 8 stylos a 10 € I'un, 10 casiers a courrier a 6 € I'un
et 100 boites de rangement a 3 € I'une. Combien doit-elle payer ? Compléte la facture.

2 Prix a l'unité Prix total
Articles Nombre (en €) (en €)

Chaises de bureau

Stylos

Casiers a courrier

Boites de rangement

TOTAL DE LA COMMANDE

68. Le compteur kilométrique d’une voiture indique :
45 km le matin, au départ.

93 km le soir, au retour.
Quelle distance a été parcourue dans la journée ?

69. Le parking du supermarché contient 725 places. Il reste actuellement 162 places disponibles. Combien de
voitures stationnent sur ce parking ?




70. Une publicité présente un lot d’articles vendu avec une remise. CaIcuIe le montant de la remise sur ce lot.

‘ ‘ lelotde |

2 lampes

U€ |
D

71. Compléte ce ticket de caisse en indiquant :
1) le total a payer;
2) la monnaie a rendre.

Rayon bricolage 25 €
Rayon librairie 46 €
olaliapavel: i uat s €
Recu en espéces 90 €
Monnaie a rendre ... €

72. Un droguiste a en magasin 65 litres d’alcool en bonbonnes de 5 litres. Combien a-t-il de bonbonnes ?

5 litres 5litres ... 5 litres

73. Calculer le montant de la remise sur ce canapé.

ce canapé.




74. Une personne commande un réfrigérateur d’une valeur de 280 € a un magasin de vente par
correspondance. Les frais d’envoi s’élévent a 25 euros. A combien revient cet achat ?

75. Un enseignant achéte 4 boites de peinture a 45 € 'une. Combien doit-il payer ?

76. Combien colite la cafetiére expresso, sachant que la verseuse de rechange vaut 25 euros ?

205 €
avec une
verseuse de
rechange

77. Un jardinier a planté 68 bulbes de tulipes. A la floraison, il récole 41 tulipes. Calcule le nombre de bulbes
qui n’ont pas fleuri.

78. 1l y a 600 morceaux de sucre dans 5 boites de sucre. Combien y a-t-il de morceaux dans une boite de
sucre ? Et dans trois boites ?

Mo/(.‘,, e

=

vy 0 4'&_»(,, "tu-

S c» - 4"0/ - -
" e, 7(/ e, 7{/
b Y (Y
< ' |/ o' | )

600 morceaux
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.. morceaux ?

e
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Ny

.. morceaux ?

79. Combie

n de passagers un autocar, de 55 places, peut-il tran

sporter en quat

re voyages ?




